

РАПОРТ

производственного совещания Теоретического

отдела ФИАН от 25 марта 1969 г..

посвященного итогам работы за 1968 г.

I. Научная и производственная деятельность Теоретического отдела ФИАН в 1968 г. проходила успешно.

Намеченный план работы выполнен. Сотрудниками и аспирантами отдела выполнено и сдано в печать 70 научных работ.

На конкурсе научных работ ФИАН получено 7 премий: 2 вторых /И.В.Андреев и И.М.Дремин, Л.В.Келдыш/, 4 третьих /Б.М.Болотовский, Б.Л.Воронов, А.В.Гуревич, И.И.Ройзен/ и 1 поощрительная /А.Е.Шабад/. Серебряной медалью ВДНХ за цикл работ награжден Л.М.Озерной.

2. Социалистические обязательства, взятые сотрудниками отдела в связи с 100-летием со дня рождения В.И.Ленина, успешно выполняются.

3. Теоретический отдел имеет большие связи с лабораториями института и научными учреждениями страны. Число научных консультаций, данных сотрудниками отдела, трудно точно указать. Отметим лишь, что в отделе, помимо своего теоретического семинара /по пятницам/, регулярно работают два общемосковских семинара /по вторникам, руководитель чл.-корр. АН СССР Е.Л.Фейнберг, и по средам, руководитель акад. В.Л.Гинзбург/, которые посещают до 200 сотрудников различных научно-исследовательских институтов и организаций. В 1968 г. сотрудники Теоретического отдела

приняли участие более чем в 20 Международных и всесоюзных конференциях, где ими было сделано свыше 40 докладов и сообщений.

Отдел ведет большую работу по подготовке научных кадров для других лабораторий и различных учреждений страны. В отделе 12 очных и 5 прикомандированных аспирантов и стажеров, а также большое число дипломников и практикантов ВУЗов Москвы. В 1968 г. к отделу было прикомандировано 30 студентов, и отдел стал базой кафедры проблем физики и астрофизики МФТИ. Продолжает работу /уже 3-ий семестр/ Общемосковский студенческий семинар, который посещает до 100 человек, а также работает кружок для школьников. Оба они ведутся силами аспирантов и младших научных сотрудников.

В 1968 г. к отделу было прикомандировано 17 научных сотрудников из различных научно-исследовательских организаций для ведения совместной работы с сотрудниками отдела. Всего за 1968 г. выполнено 28 научных работ совместно с сотрудниками других институтов.

4. Продолжается работа по повышению квалификации сотрудников и по повышению производительности труда. В 1968 г. в отделе защищена I докторская /Ю.А.Гельфанд/ и 3 кандидатских диссертации /Ю.С.Вернов, И. Сисакян и А.Е.Шабад/. В настоящее время представлены к защите I докторская /В.И.Ритус/ и 2 кандидатских /Б.Л.Воронов, Е.Г.Максимов/ диссертации.

В предыдущем году была ослаблена работа с аспирантами. На это было обращено особое внимание, организована и успешно

проводится работа аспирантского семинара /ответственная - канд. ф.-м.н. Р.Каллон/, укреплена организационная работа с аспирантами /канд. ф.-м.н. И.И.Ройзен/. Разработаны под рук. д.-ф.м.н. Д.А.Киржника/ новые программы аспирантских экзаменов и по специальности.

5. В отделе ведется работа по политическому воспитанию сотрудников. Регулярно работает философский семинар. Среди сотрудников отдела, принимающих активное участие в общественной жизни института, руководитель общеинститутского методологического семинара /В.Я.Файнберг/, член месткома ФИАН /И.И.Ройзен/ и член комитета ВЛКСМ /А.Е.Шабад/.
6. В 1968 г. в отделе не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины и техники безопасности.

Зам. зав. Теоретическим отделом ФИАН

/Е.Л.Файнберг/

Парторг

/Е.С.Фрадкин/

Профорт

Озерн

/Л.М.Озерной/